绣

花标

慧在中心城

区调

研

项

时

口城镇化激发服务型消费潜力等。初

#### ZHOUKOU RIBAO

2024 年 4 月 15 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 4 版

星期一 甲辰年三月初七 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9851 期 □ www. zhld.com

河南省一级报纸

### 市委常委会召开扩大会议

# 研究部署我市党纪学习教育工作

#### 张建慧主持并讲话

本报讯 (记者 王艳) 4月14日, 市委常委会召开扩大会议,深入学习 贯彻习近平总书记关于党纪学习教 育的重要讲话和重要指示,全面落实 中央党的建设工作领导小组第六次 会议和省委常委会扩大会议精神,研 究部署我市党纪学习教育工作。市委 书记张建慧主持会议并讲话。

会议审议通过全市党纪学习教 育工作方案。会议指出,开展党纪学 习教育是以习近平同志为核心的党 中央作出的重大部署。要深刻认识开 展党纪学习教育,是推动党的创新理 论人脑人心的必然要求,是推动全面 从严治党向纵深发展的重要举措,是 推进中国式现代化建设周口实践的 有力保障,切实增强开展党纪学习教 育的政治自觉、思想自觉和行动自 觉,把严的标准树立起来、把严的纪

律执行到位,通过明方向、立规矩、正 风气、强免疫,把从严管理监督和鼓 励担当作为高度统一起来,着力营造 持久风清气正的政治生态、干事创业 的良好环境,引导全市党员干部持续 弘扬"实"的作风、提升"干"的能力、 争取"好"的成效,形成推动中国式现 代化建设周口实践的强大合力。

会议强调,开展党纪学习教育,要 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,聚焦解决一些党员干 部对党规党纪不上心、不了解、不掌握 等问题,组织党员特别是党员领导干 部认真学习《中国共产党纪律处分条 例》(以下简称《条例》),做到学纪、知 纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识, 加强自我约束,提高免疫能力,增强政 治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定 力,始终做到忠诚干净担当。

会议强调,准确把握目标要求, 推动党纪学习教育走深走实。要抓好 《条例》学习,抓细个人自学,抓好集 中研学,抓实全员覆盖学,组织党员 干部原原本本、逐章逐条、新旧对照 学《条例》,做到学深悟透、人脑人心。 要抓好警示教育,以案说德、以案说 纪、以案说法、以案说责,引导广大党 员干部对照检视、自省自律,举一反 三、引以为戒,做到心存戒惧、警钟长 鸣。要抓好解读培训,加强宣传,统筹 用好各类主流媒体和新媒体,认真解 读,把握精神实质,突出抓好新提拔 干部、年轻干部、关键岗位干部等重 点对象的纪律培训,做到内化于心、 外化于行。要抓好对照检视,认真开 展批评和自我批评,进一步把问题找 准找实、把根源挖深挖透,做到刀刃 向内、真改实改。

会议要求,要切实加强组织领 导,确保党纪学习教育落地见效。要 压实各级领导责任,全市党纪学习教 育在市委领导下进行,市委党的建设 领导小组要抓好统筹协调,各级党委 (党组) 主要负责同志要切实履行第 一责任人职责,加强督导指导,确保 高标准高质量开展。要坚决防止形式 主义,在注重实效、提高质量上下功 夫。要做好结合转化文章,坚持两手 抓两促进,把开展党纪学习教育同见 固拓展主题教育成果结合起来,同落 实党中央重大决策部署和省委工作 安排结合起来,同完成本地区本部门 本单位年度重点工作结合起来,使党 纪学习教育每项措施都成为促进中 心工作的有效举措,把党纪学习教育 成果转化为现代化周口建设的具体 行动和实际成效。①6

据新华社海口4月14日电 (记 者 吴茂辉 王存福) 14 日,在第四届

中国国际消费品博览会开展期间,中

国(海南)改革发展研究院举办 2024

中国消费发展论坛,并发布《释放服务

型消费的巨大潜能——2024年中国

消费研究报告》。报告称,我国服务型

消费呈现较快增长态势,未来仍有巨

形成升级态势,服务型消费比重回升。

2023年,最终消费支出对经济增长贡

报告称,我国消费结构在修复中

大增长潜力和升级空间。

# 海纳百川成其大 勇立潮头看周商

#### -写在第四届周商大会开幕之际

□ 杜林波 张慧颖

春风有信,花开有期。盼望着、盼 望着,又是一年周商齐聚的时刻!4月 16日,第四届周商大会将在周口市淮 阳区拉开帷幕。

周商大会,是乡情之约,更是发 展之约。"朋友圈"扩容、"新技术"再 现, 即将举办的第四届周商大会,再 次让广大周商听到了家乡的呼唤。

作为吸引周商回归的重要平台, 周商大会是情谊饱满且高效务实的。 去年举办的第三届周商大会共吸引 来自海内外的266位周商代表回乡, 推动 43 个项目签约, 其中落户临港 开发区的柔性电路板生产等项目已 经开工,鹿邑县高端化妆刷生产等项 月已经高效投产。

重义守信、崇德向善、开拓创新、 务实重干,是周商精神的特质。无论 是外出闯荡还是投资家乡,诚信、务 实、重干,在一代又一代周商身上始

从周口出发,走向世界,再回归 乡梓,广大周商带来了资本、渠道、市 场、人脉优势的汇聚,为周口发展注 人了强劲动能。

步入商水县,可以看到第三届周 商大会上签约的润帛纺织印染项目已 经投入运营。在这里,润帛纺织整合自 身优势,赋能纺织服装产业经济发展。

来到太康县,由河南君安热能设 备有限公司投资的智能热能设备生 产项目已建成投产。为充分释放该项 目的创新优势,太康县积极培育、引 人项目下游产业,推动经济结构转型

随着一个个项目落地,新的经济 增长点在三川大地孕育、生发。

东方风来满眼春,山河万里起宏 当前,周口抢抓新时代推进中部 地区崛起的历史机遇,充分发挥通江 达海内河航运优势, 锚定"两个确 保",深入实施"十大战略"三年行动 计划,做强产业支撑,优化发展环境, 推进城市更新提质,加快向国家区域 中心港口城市迈进,不断提升区域辐 射力、带动力和竞争力。

去年的周商大会上,河南蕴智科 技有限公司董事长、合肥市周口商会 会长丁红伟捧得"优秀周商、招商大 使"的荣誉。已在家乡投资智能机器 人等多个人工智能项目的他,今年将 带来新项目、新投资。

上海周口商会会长孙益功接到 周商大会的邀请后十分高兴,表示除 参加今年的大会外,还打算到周口各 地走走看看,寻找新的商机。

真心换来真金,周商信心满满。 正如持续在家乡深耕的乐普药业股 份有限公司总经理于力强所言,周口 是一片充满活力、商机无限的投资热 土,希望广大周商回乡投资兴业、实 现互利共赢。

浩渺行无极,扬帆但信风。周口 的新发展,是周商的新天地,更是周 商的新使命。未来,当大家再"问"周 口,周口将更加出众! ②3



4月14日下午,游人在周家渡 口(又称大渡口)景点游玩。据了解, 周家渡口是周口曾经的城市地标, 更是周口城市肇启地, 也是周口漕 运文化的重要地理标志。复建周家 渡口对于我市申报国家历史文化名 城意义重大。记者 梁照曾 摄



# 持之以恒抓好为基层减负工作

□ 刘猛

近期,习近平总书记在湖南考察 时强调:"要巩固拓展主题教育成 果,建立健全长效机制,树立和践行 正确政绩观, 持续深化整治形式主 义为基层减负。

为基层减负是一个老生常谈的 话题, 奈何一些地方仍然不切实际 地下指标、定任务,利用简单的行政 让人疲于应付, 打卡考核更使得基 层干部苦不堪言。那些只会喊口号、 搞花架子, 在落实上推三阻四的形 式主义、官僚主义如同两座大山压 得基层干部喘不过气来, 时时消磨 锐意进取的志气,严重束缚干事创 业的手脚

减负关键是认真做好"减法", 真正减到实处、减出实效。要清楚地 认识到,形式主义、官僚主义不是新 出现的不良工作作风, 而是长期缠 绕在基层干部身边的顽瘴痼疾,在 新的环境下表现出不同的形式。不 考虑地方实际盲干硬干, 只顾眼前 利益不管长远发展, 各类考核事项 过于繁重,"指尖上的形式主义"泛 滥……反映出一些地方在为基层减 负过程中结果与预期背道而驰,陷 入越减越重的怪圈。

形式主义、官僚主义之弊非一 日之寒,整治形式主义、官僚主义决 不能有丝毫松懈, 要坚持一切从实 际出发,尊重事物发展的客观规律, 把基层干部从一些无关紧要的琐事 中解脱出来,从纷繁复杂的材料里 解放出来,让他们一门心思谋发展、 脚踏实地抓落实。②3



本报讯(记者 王艳) 4月14日, 市委书记张建慧到中心城区调研城市 建设项目推进情况,强调要坚持目标 导向,集中力量推进项目建设,坚持精 益求精,下足"绣花"功夫,建设精品工 程,以高质量项目提升城市品质、增进

我国服务型消费增长潜力巨大

个百分点,成为拉动经济增长的第一

动力,其中线下消费、接触式消费较快

反弹,服务型消费比重止跌回升;城

乡、区域服务型消费差距有所缩小;淄

博烧烤、"尔滨"冰雪旅游等特色服务

仍有巨大升级空间和增长潜力,包括

人口老龄化带来养老服务需求、"以旧

换新"带来服务型消费增量、数字经济

发展催生服务型消费新业态、户籍人

报告认为,未来我国服务型消费

型消费爆款接连涌现。

中州大道改造提升工程正在加紧 推进中。张建慧来到施工现场,察看路 面铺装施工、树木栽植、绿化管养等情 况,听取有关工作情况汇报。他指出, 要充分考虑群众需求,科学施工、精细 施工,加快进度、确保安全,最大限度 减少对市民出行的影响。绿化工作必 须坚持高起点规划、高品位设计、高质 量栽植、高水平管护,把周口的地域特 征和文化元素融入绿化景观设计,根 据路幅结构合理选择树种, 打造错落 有致、层次分明的标志性绿化景观,提 升群众出行舒适度和满意度。

在建设大道,张建慧详细了解改 造提升工程进度,与相关人员共同研 究优化细节、完善配套等措施,叮嘱相 关部门要在重要节点改造上下更大功 夫,提升设计水平,通过景观设计、功 能设计统筹处理好道路与周边的关 系,把重要节点打造成城市亮点,不断 提升城市品质。

在周口大道,张建慧调研街头公 园游园规划建设情况,指出要坚持为 民惠民理念,充分考虑群众需求,合理 布局街头公园游园,提升现有公园游 园品质,融入海绵城市理念,增设"微 地形",植入文化元素,着力把街头游

园打造成生态良好、休闲舒适、景观优美的民生工程。

张建慧强调,要坚持以人民为中心的发展思想,以项目建设为抓手,完善 城市功能,优化发展环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感。要坚持高效 务实推进,集中精力加快施工进度,力争早竣工、早投用、早让群众受益。要坚 持精益求精,严把工程质量关,下足"绣花"功夫,做好细节文章,积极采用新 技术、新工艺、新材料,全力建设精品工程。要坚持建管结合,完善常态化养护 管护机制,提升精细化管理水平,让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、 更美好。

王宏武参加调研。①6

# 2024周口经济观察术

# 我市民间投资增长势头强劲

本报讯 (记者 郭董航 孙靖) 4月 14日,记者从市统计局获悉,1月至2 月,全市固定资产投资增速稳中有进、 开局良好,全市民间投资增长3.6%, 拉动全市投资增长2.1个百分点。

数据显示,1月至2月,全市固 定资产投资同比增长13%,高于全省 平均水平7.4个百分点,较上年全年 提高 2.5 个百分点。全市民间投资增 长 3.6%,拉动全市投资增长 2.1 个百 分点,其中民间工业投资增长47%, 较上年全年提高33个百分点。全市 工业投资同比增长62.7%,高于全部 投资 49.7 个百分点,直接拉动全市 投资增长17.3个百分点。从产业看, 五大主导产业投资增长 111.7%,传 统支柱行业投资增长 21.5%, 高成长 性制造业投资增长96.2%,工业技改 投资增长69.6%,高技术产业投资增 长 40.2%。

1月至2月,我市项目投资规模 扩大,基础设施投资增势良好,全市 施工项目较去年同期增加25个,其 中亿元以上项目较去年同期增加 70 个,本年完成投资同比增长38.2%, 占全市投资总量的比重达 72.8%,大 项目成为全市投资增长的绝对支撑。 全市基础设施投资同比增长24.6%, 拉动投资增长 4.9 个百分点,其中交 通运输业和邮政业同比增长99%;基 础设施投资占投资比重 21.8%,较去 年同期提高2个百分点。

据相关人士介绍,营造更优环境 是让民间投资意愿进一步增强的关 键。长期以来,我市实施一系列务实 举措,强化各项要素保障,激发产业 投资活力,营造公开透明、公平公正 的市场环境,切实发挥民间投资在经 济增长上的生力军作用,助推经济社 会高质量发展。②3

河南鹿邑县化妆刷产量占全国市场 一半,产业链年销售额超 130 亿元——

### 一个农业县的"美丽产业"

□ 人民日报记者 任胜利 王者

一个地处豫东的农业县, 却发 展出产量占据全国一半的"美丽产 业"——化妆刷产业。河南省周口市 鹿邑县集聚 160 余家化妆刷企业,配 套经营主体超过1000家,化妆刷出 口量在全国该品类出口量中占比超 过90%,全县化妆刷产业链年销售额 突破 130 亿元。

一把化妆刷,如何创造如此大的 价值?一个县,如何集聚众多企业?一 条产业链,又怎样领跑美妆产业细分 行业?

变废为宝,形成支柱产业

左手反复旋转捆好圆形把毛,右 手紧捏小箩在把毛上轻轻起落…… 位于鹿邑县张店镇宋坑村的日增笔 刷有限公司车间内,工人加紧赶制订 单。每天,化妆刷从这里发往世界各 地。"这可是我们变废为宝得来的!" 公司负责人杜晓云说。

鹿邑曾是养羊大县,几乎家家 户户都养羊。上世纪 70 年代,日增 笔刷公司的创始人谢国银在天津 探亲时发现,在鹿邑被当作废物 丢弃的羊尾毛,在这里包扎成卷

(下转第二版)



■视觉统筹 王朝辉 ■社长 顾玉杰 ■总编辑 王健 ■本期总值班 魏东 ■责任编辑 张廉明 郭坤 ■广告咨询 6190066 ••••

----

■新闻热线 6029999

----